

## 清洁工人辛苦了

●董书瑶 lsy2504074 龙源湖实验小学二(4)班

夏天，烈日炎炎，太阳像大火球一样炙烤着大地。马路旁的草丛好像要燃烧起来了，大树也一动不动，无精打采。树上的知了不停地叫着，好像在说：“热啊，热啊……”整条街就好像一个大蒸笼，一个人也没有。

我和妈妈走在空荡荡的大街上，突然，一位清洁工奶奶映入了我们的眼帘。她穿着一身橙色工作服，头上戴着一顶破旧的草帽，脖子上挂着一条毛巾。她的皮肤被晒得黑黝黝的，脸上的汗止不住往下淌。

清洁工奶奶弯着腰，认真地清扫大街。她把清扫出来的垃圾扫到一块儿，再把垃圾扫进簸箕

里，最后把垃圾倒进垃圾车里。整个清扫过程中她还时不时停下，用毛巾擦脸上的汗。

我顶着大太阳走过去，好奇地问：“奶奶，您不热吗？”奶奶笑了笑，回答：“当然热啊。”我又问道：“那您为什么还要打扫卫生呢？”奶奶停下手中的工作，擦了擦汗，说：“因为这是我的工作职责啊。”听了奶奶的话，我不禁感慨，清洁工人就是烈日下最可爱的人啊！

我们一定要爱护环境，不乱扔垃圾，不要给清洁工人加重工作负担，同时我们也要向这些为城市卫生作出贡献的最可爱的人表示崇高的敬意。



## 交警叔叔辛苦了

●双怡彤 dh2505091 东环小学一(4)班

夏天到了，小朋友们，你们是不是坐在家里的床边吃着冰糕吹着空调呢？但在大街上，还有一些人却在烈日炎炎下工作。

他们穿着绿色的衣服，胸前挂着口哨，你们一定猜到了，他们就是交警叔叔。为了城市的交通

秩序和行人的安全，他们不怕苦、不怕累，在十字路口的高温下指挥着来往车辆运行。汗水浸透了他们的衣服，太阳晒黑了他们的面孔，他们就是烈日下最可爱的人。

(指导老师：谢水先)

## 烈日下最可爱的人

●崔艺濛 dh2505015 东环小学二(2)班

夏日的中午，太阳像个大火球，把柏油路面烤得软软的。清洁工奶奶戴着遮阳帽，拿着大扫帚在街道上扫地。汗水从她脸上流下来，模糊了眼睛、打湿了衣服，可她还在认真地扫着，把街道变得干干净净。

外卖哥哥骑着电动车，箱子里面装着好多好吃的。他的衣服全湿透了，像刚从水里捞出来一样，可还是飞快地骑着车子，以最快的速度把外卖送到订餐人手中。

小区门口的保安大叔，站在太阳底下站岗，额头上的汗珠像断了线的珠子，顺着脸颊往下淌。可他一点也不偷懒，一会儿帮快递员指路，一会儿提醒小朋友

友别在太阳下跑太久，看到有老人拎着重袋子，他还赶紧跑过去帮忙。

刚才，我还在教练的带领下进行乒乓球训练，教练带着我们挥汗如雨，可却没有一个孩子喊苦喊累。而我最亲爱的姥姥，此时正骑着三轮车把训练结束的我从学校的球队接回家，无论天气多热，她从来没有迟到过1分钟。

所有人都在烈日下努力工作，虽然辛苦，但都会有自己所期待的收获。我也要不惧烈日，努力学习、坚持锻炼，快快长大。

我们都是烈日下最可爱的人，我们都要为自己喝彩！

(指导老师：蒋成兰)

## 夏天的吻

●刘泽宇 jy2504087 解东一小一(4)班

夏天带着火辣辣的热情跑来了，太阳像个大火球，烤得大地滚烫滚烫的，像是一直在亲吻着大地不肯松开，迎面吹来的风都是热乎乎的，热得人们满头大汗，根本出不了门。

那天我出门上课，站在车站等车，汗水不住地流，热得我心情特别烦躁。当我看着旁边的清洁工阿姨顶着烈日，挥汗如雨地为这个城市付出，心里就平静下来，我感到了惭愧。坐在车上

经过十字路口，我看到警察叔叔的衣服都湿透了，还在兢兢业业地指挥交通。工地上的建筑工人们，皮肤晒得黝黑黝黑的，手臂的力量却无人能比。为了城市的高楼大厦，他们一刻都没有怠慢。

即使天气热得无法形容，但是总有那么一些人，为了这座城市的发展，在烈日下默默付出，真是了不起！

(指导老师：马文静)

## 一件新鲜的事

●宋柯颖 hy2406525  
环南一小四(5)班

众所周知，饭店是吃饭的地方，可我却碰上了一件新鲜的事——饭店可以钓鱼。

一进门，一片大大小小的鱼塘就映入了我的眼帘。在鱼塘墨绿的水中，一些鱼儿正快活地在水中游来游去，时不时甩甩尾巴，时不时沉入水底，时不时探出头来，像是在窥听什么秘密一般。它们像是一群快活的孩子，在嬉戏，在玩闹。

再往前去，我看到了一大片树林。经过询问，我得知这是桃树林，我想象着桃花在阳春三月里盛放，有的像害羞的小姑娘一样含苞待放，有的像好奇的小孩一样张开几片花瓣……这一切对我来说都新鲜极了！

继续向前走，发现前面有一位阿姨正在向我招手，还笑盈盈地告诉我们可以钓一些自己吃的鱼，给我们准备了三四个五六米长的钓竿和一大块鱼饵，然后热情地给我们详细介绍起来：“这个池子里面养的是黑鱼，它的刺比较少，适合孩子吃，那个池子里养的是草鱼，它的刺多，但味道鲜美，适合大人吃……”阿姨讲得头头是道，像是一名专家在为我们“科普”。最终，我们选定了目标——黑鱼。

我们冲着黑鱼的池子飞奔而去，我学着阿姨的动作，先把鱼饵往鱼钩上一挂，再使劲向水中一抛，然后就是“坐等其成”了。我在那里才坐一会儿，就感觉到万分无聊，站也不是，坐也不是，一旁的阿姨则是一副“稳如泰山”的样子。过了一会儿，我的鱼漂似乎上下动了，我激动得不得了，大喊一声，往上一提，嘿，钩子上怎么“空空如也”？正当我疑惑之际，阿姨的鱼漂也动了动，只见她不动声色地向上一提，哟，一只大黑鱼正在鱼钩上“垂死挣扎”，阿姨娴熟地取下这条鱼，放入挂在池塘旁边的网里。我学着阿姨那稳重的样子，又尝试了几次，结果收获了四条鱼！我又学会了一项新技能，这可真是太高兴了！

这件新鲜事让我明白了：做事要认真、稳重、有恒心，才会取得自己满意的结果。同时，这家饭店的巧妙设计也让我明白了“创新”的重要性。



## 西瓜

●柴奕航 hy2406845 环南一小三(6)班

## 国宝大熊猫

●萧博文 jdl202410024  
焦东路小学(焦东校区)三(13)班

一心想拍彩色照，墨镜永远摘不了；专吃新鲜嫩竹叶，数量真是好稀少。你们猜到谜底了吗？对了，这就是今天故事的主人公——我们的国宝大熊猫。

大熊猫很可爱，身体胖嘟嘟的，像一个黑白相间、圆鼓鼓的大皮球，肩膀是油亮的黑色，像披了一件乌黑发亮的披风，显得很帅气。我认为大熊猫每天肯定都睡得特别晚，不然为什么它天天都顶着圆圆的黑眼圈呢，像戴了一个又大又圆的墨镜。

野生大熊猫一般分布在陕西、四川、甘肃等地的竹林里。大熊猫800多万年前就出现在地球上。伴随着一次又一次的生物大灭绝，在同一时期出现的生物都在逐渐减少，甚至是灭绝，只有大熊猫坚强地挺了过来。现在它不仅变成了“活化石”，还成了家喻户晓的大明星呢！

幼年的大熊猫十分贪玩，每天都在和年龄相仿的熊猫一起玩耍、一起打滚、一起坐翘翘板、一起玩滑梯。有一次，我看一个工作人员在给一只小熊猫拍照。工作人员前进一点，它就后退一点，还发出叽里呱啦的声音，好像在说：“你离人家太近了，人家好害怕，好害羞嘛！”

成年的大熊猫不再贪玩，而变得贪吃贪睡，它们总是吃饱了就睡，睡醒了就吃，跟一头可爱的小猪似的。我曾亲眼看见一只大熊猫，懒洋洋地爬到了树枝上，头一歪就睡着了，像一个个圆鼓鼓的皮球摇摇晃晃挂在树上，我真为它担心，它如果掉下来了，可真不是闹着玩的。

我们一定要爱护大熊猫。现在是第五次生物大灭绝，平均每天有75个物种灭亡，号称水中大熊猫的“白暨豚”已经灭绝了，不希望有一天，陆地大熊猫也灭绝了。

(指导老师：胡亚玲)



## 春茶

●贾锐涵 gx2507021  
高新区实验小学一(10)班



## 蘑菇

●张芸溪 tx2503046  
团结街小学一(3)班